

АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

11—17 ФЕВРАЛЯ 2016 № 6 (1201) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



ВОПРОС ПОСТАВЛЕН:
БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

4 февраля ООО «Тверская генерация» опубликовало на своем сайте большую «объяснительную», где попыталось разделить ответственность за происшедшие аварии в Твери с городскими чиновниками. Чиновники в долгу не остались.

Стр. 3



2

«ГАЗПРОМ» ЗА ДОЛГИ
ПРИОСТАНОВИЛ
В РЕГИОНЕ ПРОГРАММУ
ГАЗИФИКАЦИИ



5

ГДЕ ОБЛАСТНАЯ
ВЛАСТЬ РЕКОМЕНДУЕТ
БИЗНЕСУ БРАТЬ
ДЕШЕВЫЕ КРЕДИТЫ

Рынок ждет замены

Продажи автомобилей в Твери сократились за год до 40%. Игроки рынка ужимаются в надежде, что через два года люди начнут массово менять подержанные машины на новые

По итогам 2015 года российский авторынок просел больше, чем на треть. Всего за год на территории страны было продано 1,6 млн машин, сообщает Ассоциация европейского бизнеса (АЕБ), что на 36% меньше прошлогодних показателей. Сильное

спад отмечают и тверские автосалоны. К примеру, в компании «Макон Авто» на автомобили Volkswagen продажи сократились на 39%, SKODA — на 35%, в «Норд-Авто» — на 10-15% по некоторым брендам.

Сократился и объем рынка подержанных машин: в 2015 году было совершено почти 4,9 млн сделок купли-продажи «бэушных» авто, что на 19,7% меньше предыдущего показателя. Значительно уменьшилось производство автомобилей, в частности легковых, — на 27,7%, до 1,2 млн

Nissan, Opel, Volkswagen, УАЗ и др. Однако местные дилеры называют рост цен незначительным и традиционным для начала года.

Падение рынка не могло не повлиять и на дилерскую сеть. Аналитическое агентство «Автостат» зафиксировало на 7% — в январе 2016 года их насчитывалось порядка 3,8 тыс. против 4 тыс. центров годом ранее. Такого сокращения рынка не было с 2009 года. Одни дилеры полностью прекратили торговлю автомобилями, но оставили сервисные подразделе-



падение аналитики связывают с «эффектом высокой базы» в декабре 2014 года, когда россияне вкладывали имеющиеся деньги в крупные покупки, в том числе и автомобили. В итоге российский авторынок, который еще два года назад входил в тройку европейских лидеров, опустился на пятую строчку, уступив Германии, Великобритании, Франции и Италии.

По предварительным оценкам специалистов «Автостата», в январе текущего года отрасль продемонстрировала дальнейшее падение на 29% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — за первый месяц было продано около 82 тыс. машин.

единиц, грузовых — на 14,7%, до 131 тыс. грузовиков, подсчитал Росстат.

Однако падение продаж на деле коснулось лишь массового сегмента, а люксовые авто даже показали рост в прошлом году. «Автостат» подсчитал, что объем данного рынка вырос в 2,3 раза — до 1,1 тыс. машин. Причем большой популярностью пользовалась новая модель Mercedes-Benz Maybach S-Class — на нее пришлось 60% продаж от общего объема рынка машин премиум-класса.

Между тем в январе несколько выросли и цены на авто. Подорожали 17 моделей, среди которых Audi, Ford, Lexus, Mercedes-Benz,

такие как Chevrolet и Opel. Даже наиболее разветвленная в России сеть автосалонов «АвтоВАЗ» уменьшилась на 16% по итогам года. При этом некоторые люксовые марки (Mercedes, Audi, Lexus и др.), наоборот, нарастили число дилеров.

Автосалоны используют разные схемы, чтобы выжить в кризисное время. К примеру, перепрофилируются под другие марки, переходят на сервисное обслуживание, запускают продажи машин с пробегом, несколько марок объединяются в одном дилерском центре с закрытием остальных.

Окончание на стр. 3

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Симптом дефицита

На фоне сообщений о перебоях с недорогими жизненно важными лекарствами в аптеках страны в Твери начали циркулировать слухи о закрытии старейшего фармацевтического предприятия региона

Фармацевтические компании сокращают производство лекарств в России. Из-за падения рубля сильно подорожали субстанции, которые используются для изготовления препаратов. 60% из них — импортные и привязаны к курсу доллара. А поскольку конечная цена значительного количества лекарств в стране регулируется не самим рынком, а государством, и растет не так резко, как стоимость сырья, фармпроизводство становится нерентабельным.

По данным Росстата, в 2015 году на 6,6%-8,7% уменьшилось производство антибактериальных препаратов, на 2,6%-8,5% — препаратов для лечения сердечно-сосудистых заболеваний, на 16,7% — для лечения онкологических заболеваний. Кризис ударил по производству недорогих антибиотиков, противовоспалительных, жаропонижающих, противогрибковых, противоаллергических, гормональных лекарств из списка жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП), цена на

которые устанавливается государством.

В Твери ситуацию нагнетает появившаяся недавно информация о якобы грядущем закрытии областного государственного унитарного предприятия «Фармация». С 1935 года ОГУП занимается оптовой и розничной торговлей лекарствами, в том числе обеспечивает медикаментами лечебно-профилактические учреждения области. И, по словам руководства, продолжит де-

в регионе сейчас нет, говорит Ирина Кулинич.

В марте вступает в силу новый, расширенный, перечень ЖНВЛП, утвержденный Правительством РФ в декабре 2015 года, и как ситуация сложится к тому времени, неизвестно.

Минпромторг РФ сообщил о готовности поддержать отечественных фармпроизводителей субсидиями для выплаты процентов по кредитам и финансированием их разработок по производству собствен-

Фармацевты решают проблемы с убыточным производством самостоятельно, компенсируя нерентабельность важнейших лекарств повышением цен на препараты, не включенные в список ЖНВЛП.

лать это и дальше. «Мы работаем в плановом режиме», — сообщила первый заместитель генерального директора ОГУП «Фармация» Ирина Кулинич, добавив, что информация о закрытии предприятия не более чем слухи.

Что касается возможных перебоев с лекарствами (уже сейчас в Твери не одну аптеку придется обойти, чтобы купить, к примеру, «Анаприлин», «Преднизолон», «Ацикловир», или «Нистагин»), то дефицита жизненно важных лекарств

нх субстанций. А пока фармацевты решают проблемы с убыточным производством самостоятельно, компенсируя нерентабельность важнейших лекарств повышением цен на препараты, не включенные в список ЖНВЛП. Производителей в этом поддерживают аптеки, выделяя дорогим лекарствам лучшие места на витринах. Надолго ли их более дешевые аналоги останутся хотя бы под прилавком — большой вопрос.

Дарья КРОНШТАДКИНА

МЕТРО приглашает за покупками

ОФИС

ПЕРЕЗАГРУЗКА

НАЧИНАЕМ С МЕЛОЧЕЙ

Офисная бумага ARO формат A4
СУПЕРЦЕНА 169.00 1 пачка

Кресло руководителя SIGMA
СУПЕРЦЕНА 3499.00 1 шт.

Адрес: г.Тверь, ул. Склизкова, 122 Телефон для справок: 79-88-00